

周到到家新春送福公益行

暖心包情牵116户老人心

本报讯(记者 周芸 实习生 蓝丹然)近日,由衢州市新闻传媒中心周到工作室发起的“周到到家·2025新春送福公益行动”圆满落下帷幕,此次活动汇聚爱心力量,为全市116户困难老人家庭送去了价值4.9万元的暖心包,在寒冬中传递温暖与关怀。

1月23日,周到工作室记者与衢报小记者团的三位代表一同前往衢江区黄坛口乡茶坪村,走访慰问困难老人家庭。茶坪村地处偏远山区,不少老人因丧偶、失子或身患疾病等原因致贫。面对路途的艰辛,小记者们毫不退缩,即便有些老人住在半山腰,他们仍坚持自己扛着年货上山,为老人们送上饱含爱心的年货与新年祝福。

“爷爷您好,我是衢报小记者,这些年货是我们前几天参加义卖活动换来的,提前祝您新年快乐,身体健康!”小记者汪之忱霖笑着对64岁的保洁员廖雪红说道。廖雪红的妻子是残疾人,两人无儿无女,平日里,村里对他格外照顾,帮忙修缮了住房。此次公益行动送上的暖心包,让他感受到了来自社会各界浓厚的关爱。

除了送上门的暖心包,部分老人还受邀参加了“花开的声音”2025茶坪古村家宴。当天,茶坪古村首次举办家宴,现场也为老人们送上暖心包,让他们在欢乐喜庆的氛围中,感受到浓

浓的年味。

此次公益行动,除了衢州东方集团与衢州三衢味品牌发展有限公司共同筹备的100份暖心包外,衢报小记者们也积极行动,筹集到一批善款。1月16日下午,在“周到到家·2025新春送福公益行动”义卖市集上,100个小记者摊位经过约两小时的义卖,共筹集善款3057.7元。再加上衢州市实验学校教育集团南湖校区“玩·美”日活动中师生们的捐款977.8元,总计筹得善款4035.5元。衢州市新闻传媒中心周到工作室用这笔善款在衢州东方集团采购了16份暖心包,包含福临门天天五谷食用调和油、百泽坊喜临门米、德辉善蒸坊龙游发糕(三衢味)、贡面和砂糖橘等物品。

茶坪村工作人员表示:“这次活动中小记者们的爱心义卖所得的物品,像冬天的阳光一样,给山区老人带来了温暖。”此次“周到到家·2025新春送福公益行动”不仅为困难老人送上了物质上的帮助,更给予了他们精神上的慰藉,让这个冬天不再寒冷。



文明餐桌

手绘年夜饭 节粮之约不打烊

本报讯(记者 吴婧涵 通讯员 王凌梅)近日,柯城区花园街道安装社区的未成年人活动中心携手鹿鸣口腔,共同举办“阖家团聚饭菜香 节粮之约不打烊”主题活动。

活动中,网格员们引导孩子们亲手绘制自己想象中的年夜饭,同时向大家讲解年夜饭的传统文化知识,并提醒孩子们“一粥一饭,当思来之不易”,在春节期间同样要避免浪费食物,让节约粮食成为一种日常习惯。孩子们拿起手中的画笔,尽情发挥想象力,绘画出各种各样的菜肴。

安装社区相关负责人表示,此次活动不仅让孩子们在欢乐的氛围中学习传统文化知识,还培养了他们的动手能力和创造力,更为重要的是,它让孩子们深刻理解节粮的重要性,从而养成珍惜粮食、避免浪费的良好习惯。

垃圾分一分 有礼我加分

“五步工作法” 为垃圾分类“加码”

本报讯(记者 吴婧涵 通讯员 郑芳玲)“一开、二看、三提醒、四分拣、五记录。这是我作为垃圾分类督导员,在职责岗位上积累的经验。”近日,在柯城区白云街道招贤社区招贤里小区的垃圾投放点,垃圾分类督导员姜贤水向记者分享起他的“五步工作法”。

在小区“撤点并桶”后,姜贤水注意到督导过程中,部分居民仍旧习惯性地垃圾混合投放。

他意识到,一味由督导员来承担垃圾分类的主要工作并非长久之计,唯有让居民真正动手参与分类,才是垃圾分类工作的意义所在。于是,在后续工作中,姜贤水一直在寻找让居民自主垃圾分类的办法。

经过摸索实践,姜贤水根据不同居民总结出一套自己的“五步工作法”。他介绍,“一开”即为打开垃圾袋;“二看”是仔细甄别垃圾是否已正确分类;“三提醒”是针对未分类或分类不完全的业主给予耐心提醒,告知其正确的分类方法;“四分拣”是用垃圾分类器把未分类或分类不完全的垃圾进行二次分类;“五记录”是登记记录,哪些居民分得好,哪些居民还有不足,都会进行记录,再分类别进行提醒。

“五步工作法”为垃圾分类督导工作带来了标准化的流程。”招贤社区党支部书记、居委会主任徐燕表示,通过一对一的精准提醒和耐心讲解,一些小区居民逐渐养成了良好的垃圾分类习惯。

当垃圾分类邂逅运动会

本报讯(记者 范家熔 通讯员 邱添俊)近日,柯城区荷花街道新荷社区在荷花小区中心公园热闹举办“完整社区 完美人生”文艺进社区活动暨第十七届“毕爷爷”运动会,吸引了辖区100多位居民参与。

现场,儿童兜球、亲子拔河、老年兜球、背对背夹球跑、夹弹珠等趣味项目精彩纷呈,其中最亮眼的当是垃圾分类乒乓球托运费。

比赛中,印有“大骨头”的乒乓球被准确放入标有“其他垃圾”的灰色篮子,“落叶”球则被稳稳置于标有“易腐垃圾”的绿色篮子……居民们操作精准,在游戏中巩固了垃圾分类知识,以便在生活中更好践行。

“托运乒乓球既考验身体平衡,又能学到垃圾分类知识。以后我会从源头抓起,用细心和耐心,继续做好社区垃圾分类督导工作。”社区垃圾分类督导员周江青相告。

春节假期

我市天气晴雨交替,气温起伏大

本报讯(记者 陈霞)近日,衢州市气象台召开新春天气通报会,介绍了春节假期期间的天气情况。

春节期间,衢州天气呈现“两头晴中间雨”的特点,气温起伏较大。除夕(1月28日)到正月初二(1月30日),白天以晴到多云为主,阳光明媚,但早晨气温较低,平原地区最低气温在-3℃~-2℃,有薄冰或冰冻,山区最低气温在-3℃~-7℃,有严重冰冻。除夕(1月28日)和正月初一(1月29日)是此次冷空气影响下最冷的两天,需注意保暖。正月初三(1月31日)到正月

初五(2月2日),受暖湿气流和冷空气先后影响,衢州市以阴雨天气为主,但雨量不大。1月31日最高气温将上升至16℃,2月1日最低气温将升至8℃。2月1日白天雨暂止,夜间到2日阴有雨,3日到4日逐渐放晴,气温又将小幅下降。

衢州市气象台提醒,春节假期天气总体较利于出行,但初三到初五有一次降水过程,并伴有雨雾等低能见度天气,对交通出行有一定影响,需注意防范。此外,近期衢州市降水较常年异常偏少,森林火险气象等级高,需注意用火用电安全。

街角故事 修车铺里的“好邻居”

本报讯(报道组 郑晨 童彤)“祝师傅,我的车坏了,麻烦你帮我看看。”近日,家住柯城区白云街道牡丹园小区的市民郑先生,将电动车一路从家里推到了荷花街道通荷社区兴华北区北侧的一家电动车维修店。维修店负责人祝建明赶忙上前查看,凭借丰富经验,迅速判断出是电压控制器出了问题。凭借娴熟的修车手法,祝建明很快就将车修好了。

上世纪80年代,18岁的祝建明从龙游来到衢州市区拜师学艺。做了三年学徒后,他在师傅的店里开始了自己的修车事业。当年,他的月薪仅有5元,凭借着刻苦学习、不断钻研,渐渐成了一名修车匠。数十年来,从荷一路到松园菜场,再到帝京大酒店南侧,祝师傅的修理店虽几经搬迁,但始终不变的是他的服务态度与敬业精神。

2016年,祝建明把修理店搬到了荷花街道兴华北区北侧。他每天凌晨5点起床,一直工作到晚上七八点下班,除春节放假数日外,几乎全年无休。这份坚持,不仅源于他对工作的责任,更在于他深知每一次精准维修,都是对顾客信任的最好回馈。

修车,不仅是技术活,更是良心活。祝建明坚守职业操守,对每一位顾客都一视同仁,童叟

无欺。市民陈女士夫妇家住智慧新城,认识祝建明近10年了,他们的电动车车胎漏气、换电瓶,都找祝建明。“每次只要一打电话,祝师傅就会特意过来帮我修车,而且收费还便宜。”

祝建明不仅是技艺高超的修车匠,更是社区里的“好邻居”。兴华北区居民程莉回忆,去年2月的一个夜晚,她的自行车爆胎了,便将车推到祝建明的店里。当时已临近打烊,但祝师傅毫无怨言,耐心地补好车胎后才安心下班。“价格实惠,质量放心,祝师傅换的零件一两年都不会坏。”程莉笑着说。

对于社区中的孤寡老人与残疾人,祝建明更是给予了格外的关爱。他们前来修车时,祝师傅常常主动减免费用,甚至提供免费服务。他总是笑着说“没事”,从不计较得失。曾有一位老人为了省修车费,特意大老远赶来。祝师傅了解情况后,不仅免费修好车,还嘱咐老人日后遇到小问题直接找他,不用再花冤枉钱。

祝建明常说:“这里的老客户很多,我不能歇下来,不然他们就找不到地方修车了。”正是这份对顾客的深情厚谊,让祝师傅从简陋的修车铺起步,凭借手艺与诚信,不仅让一辆辆故障车辆重获“新生”,更让每一位顾客心中充满了踏实与信赖。